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CLASSE : Premiere
VOIE : Générale
DUREE DE L’EPREUVE : 1 h

E3C : [1 E3C1 X E3C2 ] E3C3
ENSEIGNEMENT : Enseignement scientifique
CALCULATRICE AUTORISEE : XOui [ Non

Mesure du méridien terrestre
Sur 10 points

Theme « La Terre, un astre singulier »

Gnomon

de 1 meétre

1.
Ombre du gnomon
0,126 meétre
O
centre de la Terre >
Pas d’ombre du gnomon
2.
coté opposé
tan(a) =
coté adjacent
Ombre du gnomon
tan(a) =
Longueur du gnomon
0,126
tan(a) = 1

tan(a) = 0,126
a = arctan(0,126) = 7,18°

Gnomon I3
de 1 meétre

Scaphé d’Alexandrie

ravon solaire

Scaphé de Svene

ravon solaire

L'angle a formé par le gnomon et le rayon de soleil mesure environ 7,2°.

3.
1 tour 360°
un cinquantiéme de tour = =0 a
1
- €0 %x360
1
a=1772°

Le résultat trouvé est identique de la question précédente.
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Scaphé d’Alexandrie

ravon solaire

Ombre du gnomon

. Gnomon
0,126 metre

de 1 meétre

Distance entre Alexandrie et Syéne
5000 stades

St r/,fv//l <|n \\'('114‘

ravon solaire

o~ b

centre de la Terre

S
Pas d’'ombre du gnomon

Gnomon 3
de 1 meétre

La distance AS entre Alexandrie et Syene est estimée a 5000 stades.

5.

Les rayons du soleil sont paralléles entre eux.

La droite partant du centre de la Terre vers Alexandrie coupe ces deux droites paralléles.
Les angles 3 et b sont alternes internent et sont donc de méme valeur.

~

b=a=72°

La distance entre Alexandrie et Syene est estimée a 5000 stades.

Calculons la circonférence de la Terre en stade:

5000 stades 7,2°
circonférence en stade 360°

5000x360

7,2
circonférence en stade = 250 000 stades

circonférence en stade =

D’aprés I’énonce :
» Un stade est une unité de longueur correspondant a la longueur du stade d'Olympie, soit environ
157,5 métres.

Calculons la circonférence de la Terre en kilométre:

1 stade 157,5m = 0,1575 km

250 000 stades | circonférence en kilometre

250 000 x0,1575

1
circonférence en kilomeétre = 39 375 km

circonférence en kilomeétre =
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6.
Sources d’erreurs possibles pour la valeur estimée par Eratosthene:
» Alexandrie et Syene sont supposées étre sur un méme méridien (il sont légérement décalés).
» Ladistance entre Alexandrie et Syéne est estimée a 5000 stades (c’est une estimation qui n’est pas
trés précise).
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